
山分町自治会４月定例会議事録 

令和 5年 4月 15日 

山分町自治会 

１．自己紹介 

  新年度第１回目の会議ということで、全員が自己紹介を行いました。 

  今年度は山分町に来られてから、年月の短い方が複数名いらっしゃいました。 

  今年度はコロナ禍後の諸行事等の再開などが予定されています。一年間よろしく 

  お願いします。 

 

２．報告事項 

（1）連合自治会からの報告 

  ①連合自治会の総会が４月６日（木）に開催され、令和 4年事業報告及び収支決算報告、 

会計監査報告が行なわれました。 

  ②令和５年度の事業計画及び予算案が承認され、新役員が選出されました。 

   ・新役員は下記の通りです。 

       会 長  鶴岡 勝彦（あかつき台１丁目東） 

       副会長  渡部 清 （伊坂台） 

       副会長  坂下 茂夫（平津新町） 

       副会長  波田 尚志（あかつき台４丁目） 

       副会長  稲垣 孝澄（山村町） 

       書 記  和田 克正（萱生町） 

       会 計  服部   学（山分町） 

       会計監査 小畑 俊明（広永町） 

       会計監査 加藤 雅典（あかつき台５丁目） 

 

 （2）センターからの報告 

  ①八郷地区市民センター館長が交代されました。 

  ・橋本 卓児氏が退任されて、岩倉 由理氏が着任されました。 

  ②「第４期四日市市環境計画」の改定に係るパブリックコメントの実施について 

   ・意見募集の期間 令和５年３月２９日～４月２９日 

  ③ふれあいパスポートについてのお願い 

   ・令和５年度に限り「八郷ふれあいパスポートチャレンジキャンペーン」として、 

    行事等への参加に際して２倍（２枚）のシールを貼ることになりました。 

 

（3）山分町からの連絡・報告 

  ①羽津用水の増水について 

   ・水田耕作の用水として利用されている羽津農業用水路は、３月３０日から８月１４日頃まで 



増水しています。ご注意ください。（中干期間６月１０日～２５日頃は除く） 

 

②訃報について 

   ・12番組の上野進幸様方、父親の清進様が３月１０日（金）に逝去され、家族葬が執り 

行われました。 心から哀悼の意を捧げます。 

・７番組の加藤拓也様方、母親の淑子様が３月１２日（日）に逝去され、家族葬が執り 

行われました。 心から哀悼の意を捧げます。 

 

  ③令和４年度自治会総会議案と令和５・６年度自治会役員選挙（信任投票）の詳細な結果について、 

資料により報告されました。 

 

  ④令和４年度自治会総会（書面議決）により改定された「山分町自治会規約」については、 

   紙での全戸配布は行わないので、配布を希望する方は申し込んでください。 

 

３．組長さんへの連絡事項 

  ※新年度第１回目の定例会のため、会長から組長への説明がありました。 

  ①防犯外灯が消えている場合 

   電柱に貼られている電柱番号「０８ア・・・」、電灯の種類（蛍光灯・水銀灯・LED）を確認 

の上、「防犯外灯修理依頼書」で自治会長にお知らせください。 

※防犯外灯が消えているなど、お気づきの場合は組長を通じてお知らせください。 

 また、新たな設置についても、希望がありましたら、自治会までご相談ください。 

 

  ②集会所の施設や備品などを借りる場合 

   予約の重複を避けるため、氏名（団体名）、使用目的、使用日時を事前に自治会長にお知らせ 

ください。 

※組など町内で使用される場合などは無料ですが、外部への貸し出しなどには料金が発生します。 

   

③その他（各種資料等が配布されました） 

   ・自治会役員名簿（個人情報等の取り扱いには十分注意してください） 

   ・自治会連絡網 （個人情報等の取り扱いには十分注意してください） 

   ・社協委員等の組担当表（２年間継続でお願いします） 

   ・ゴミ置場の立ち番・公園等掃除の当番表 

   ・葬儀について 

   ・防犯外灯修理依頼書 

   ・三役、環境土木委員の自宅位置図及び各組の配置図 

 

 

 



４．組長・各種団体より報告 

 ・公園等の清掃日    ９番組（４月１６日） １０番組（５月未定） 

 ・資源ごみ置場の立ち番 ４月（６番組） ５月（７番組） 

 

（自主防災隊）４月１５日の第１回会議の案内がありました。新年度第１回の会議なので、出来るだけ 

  出席してほしいとの依頼がありました。やむを得ず欠席される場合は隊長まで連絡してほしいと 

  のこと。 

 （保健体育）令和５年５月２１日（日）、四日市市総合体育館アリーナにて開催される第２回四日市市 

民ボッチャ大会への参加について、５月６日までに申し込んでほしいとの依頼がありました。 

 （社会福祉協）今年度は各種行事が再開される見込みなので、協力依頼がありました。 

（環境土木）四日市市の「花と緑いっぱい事業」にて花壇整備を行っています。自治会にて受託して 

いる事業ですので、お手伝いいただける方があればお願いしたいとの依頼がありました。 

（ＰＴＡ）八郷小学校とＰＴＡが行っている資源回収の案内について、これまで各戸配布を行ってい

ましたが、これを町内の組回覧に変更することになり、組長への協力依頼がありました。 

   次回の資源回収は、５月１３日（土）が予定されています。 

 （広報委員）山分町ホームページがある八郷地区連合自治会のホームページ「八郷ふれあいコミュニ 

ティ」の紹介がありました。 

また、山分町自治会定例会の議事録を、定例会（土曜日）終了後、遅くとも火曜日までには同ペー

ジにアップするので、回覧等に利用される場合は、ホームページからダウンロードしてほしいとの

紹介がありました。 

  ※県委託の朝明川堤防草刈りへの参加人数、夏まつりへの子どもたちの参加などについて、質問が 

ありました。草刈りについては例年通りを考えているが、県からの連絡がまだ来ていないことか

ら、５月の定例会にて報告したいこと、夏まつりについては、詳細は未定であることなどが会長か

ら回答されました。コロナ禍後の諸行事の再開等については、未定の部分が多いことから順次定例

会等で案内することになります。 

 

５．町内の行事予定（４～５月） 

  ・４月１６日（日）１９：００～ 第１回自主防災隊会議 

  ・５月１３日（土）１９：００～ 自治会定例会 

 

６．今年度の主要行事 

  ・定例会 原則第２土曜日。但し、１０日以降。日程は事前に通知します。 

  ・県委託事業（朝明川堤防の草刈り） 令和５年５～６月 実施日は未定。 

・山分町夏まつり          令和５年８月５日（土）、６日（日） 

  ・山分町敬老会           令和５年９月１７日（日） 

※秋季環境美化清掃         令和５年１０月 ８日（日） 

  ※春季環境美化清掃         令和６年 ２月１８日（日） 

  ※自治会総会            令和６年 ３月１７日（日） 



 【※印については、参加できない場合は出不足金（2,500円）が発生します。ただし、理由により 

組長の判断で免除されることがあります。】 

 

 ◎主な八郷地区の行事（予定） 

  ・八郷地区防災訓練     令和５年１０月１５日（日） 

  ・八郷ふれあいまつり    令和５年１０月２２日（日） 

  ・八郷文化祭        令和５年１１月 ５日（日） 

  ・八郷フェスタ in伊坂ダム 令和５年１１月１２日（日） 

  ・クリーンアップ八郷    令和５年１２月 ３日（日） 

 

７．協議事項 

 ・令和 5 年度の山分天満宮氏子総代の選出について協議しました。冒頭、令和４年度氏子総代代表か

ら、山分天満宮については自治会事項ではないが、自治会の協力がなくては山分天満宮を維持できな

いので、引き続きご理解とご協力をお願いしたいとの挨拶がありました。 

  その後、提案に基づき協議が行われ、結果は以下のとおりです。 

 〇山分天満宮の氏子総代の選出方法を自治会内規と合わせる。これにより平成２７年度に作成され 

  た「山分天満宮 氏子総代年次 年番表」は廃止する。 

 〇令和５年度から、５名の総代のうち３名は①自治会副会長が総代代表、②前宮守、③現宮守がなるこ

と。残りの２名は、前の３名を出した組以外から若い番号順に選任すること。 

 〇監事（会計監査）については、１名は引き続き自治会会計が担当し、もう１名は会長が指名すること。 

  以上から、令和５年度の山分天満宮氏子総代は、氏子総代代表が自治会副会長、他の総代は前宮守、

現宮守、１番組組長と３番組組長となります。なお、任期は２年間となります。 

 

８．その他 

 ・第 1集会所の全ての照明器具の取替え工事（LED化）を実施します。（市からの修繕補助金） 

 ・町内の防災備品（消火器収納ボックス・消火器）の交換を行います。（八郷地区防災連絡協議会・ 

  ハード事集の補助） 

 ・２０２３年度版の組内回覧用のハードファイルが配布されました。このハードファイルには、地域 

企業等の広告が掲載されていますので、古いものは使わずにこちらを優先して使用してほしいとの 

依頼がありました。なお、足りない場合は、古いものを使用しても構いません。 

 ・訃報の取り扱いについて、家族葬が増えていることもあり、訃報をなかなか知りえない場合がある。 

しかし、町内の身近な知り合いなどの訃報を、遅れて知るのは大変残念なことのように思う。 

訃報については、自治会にも早めにお知らせいただきたいとの要望が出されました。 


